Подготовка к ЕГЭ по химии

Тесты по разделу «Неорганическая химия»
1.Из предложенных веществ выберите соли.

А) NН4CI       Б) NаН                     В) N2Н2           Г) К[АI(ОН)4]  

Д) СS2            Е) С6Н5 NН3CI        Ж) АI4С3         З) СН3СОН

1) Б, Д, Е            2) А,В,Ж               3) А,Г,Е               4) Г,Е,З

2.Высший гидроксид хрома

1) проявляет кислотные свойства                      2) проявляет основные свойства  

3) проявляет амфотерные свойства                    4) не проявляет кислотно-основных свойств

3.Какому из указанных оксидов не соответствует гидроксид?

1) оксиду серы  (IV)    2)  оксиду углерода (IV)     3) оксиду углерода (II)     4) оксиду азота  (III)  

4.Химическая реакция возможна между

1) Cu  и H2O                 2) Nа   и    CI2               3) Au  и  H2                       4)  Fe   и    NаCI 
5.Оксид алюминия реагирует с обоими веществами пары

1) железо и серная кислота                   2) гидроксид натрия и кислород  

3) оксид кремния и оксид натрия         4) вода и хлорид натрия

6.Как  гидроксид натрия, так и гидроксид меди (II)         

1) разлагаются при нагревании                                            2) растворяются в серной кислоте

3) взаимодействуют с   оксидом углерода (IV)                   4) изменяют окраску фенолфталеина

7.Сульфат меди (II) реагирует с каждым из двух веществ

1) MgО и НCI                  2) NаОН  и Fe                  3) НNО3 и СО2                     4) Nа2S   и СаО

                                                            t      +Х2
8.В схеме превращений    NаНСО3 → Х1 → Са(НСО3)2 веществами «Х1» и «Х2» являются соответственно
1) Nа2СО3 и СаCI2      2) СО2  и СаСО3                3) СО2  и СаCI2          4) Nа2СО3 и СаСО3

9.Средними солями являются:

А) СН3СООК             Б) MgОНCI           В) NаН2РО4         Г) NН4 NО3      Д) NН4НСО3     Е) С6Н5ОК

1) Б,В,Д               2) А,Б,Г                 3) Г,Д,Е               4) А,Г,Е

10.Оксид железа  (III)  

1) не проявляет кислотно-основных свойств              2) проявляет кислотные свойства                      

3) проявляет основные свойства                                  4) проявляет амфотерные свойства                    

11.Формула высшего гидроксида хлора

1) НCI           2) НCIО4                3) НCIО3           4) НCIО

12.При взаимодействии кальция с водой образуется

1) оксид кальция и водород                              2) гидроксид кальция и водород 

3) гидрид кальция и кислород                          4) оксид кальция и кислород    

13. Химическая реакция возможна между

1) оксидом марганца  (VII) и оксидом калия                    2) оксидом кремния и водой

3)  оксидом углерода (IV)  и оксидом серы (VI)               4) оксидом фосфора (V) и  оксидом серы (VI)               

14.Верны ли следующие суждения о гидроксиде цинка

А. Гидроксид цинка растворяется в серной кислоте.

Б. 
Гидроксид цинка растворяется в щелочи натрия 
1) верно только А           2) верно только Б          3) верны оба суждения       4)  оба суждения  неверны       

15.Химическая реакция возможна между

1) CuSO4  и  NaNO3               2) NaCI и  Ba(NO3)2              3) CaCI2   и  NаНСО3            4) KI  и AgNO3   
16.В схеме превращений     Р4 → А  → Н3РО4     веществом А является

1) вода               2) оксид фосфора (III)           3) фосфин (РН3)         4) оксид фосфора (V)   

17.Кислотными оксидами являются

1)  NО2,   Cr2O3,   AI2O3,  SiO2                     2) CO ,  Mn2O7,  K2O,  P2O5
3)  CO2,     N2О3,   CrO3 ,  CI2O                    4) ZnO,  CI2O7,  Fe2O3,  SO2   
18.При взаимодействии металла с водой выделяется газ, а раствор при добавлении фенолфталеина окрасился в малиновый цвет. Этим металлом может быть

1) кальций                2) цинк                   3) бериллий                4) алюминий

19.Верны ли следующие суждения о соединениях неметаллов?

А. Оксиды, образованные атомами неметаллов, в высших степенях окисления являются кислотами.

Б. Летучие водородные соединения всех неметаллов проявляют кислотные свойства.

1) верно только А           2) верно только Б          3) верны оба суждения       4)  оба суждения  неверны       

20.Химическая реакция возможна между

1) Cu  и  FeSO4       2) Cu   и    AgSO4           3) Нg  и  NaCI                4) Ag  и  CuSO4              

21.Продуктом химической реакции      NО2  + О2 + Н2О =  ?  является

1) азотистая кислота         2) азотная кислота         3) оксид азота  (V)        4) аммиак

22.Как гидроксид бария, так и сероводородная кислота реагируют с

1) сульфатом натрия                 2) гидроксидом натрия      3) серной кислотой          4) натрием

23.Карбонат натрия не реагирует с:

1) Н2SO4                 2) CaCI2           3) CO2               4) Cu(ОН)2
                                                 Н2О      SO3                                        

24.В схеме превращений   Ва →  Х1  →  Х2  веществами «Х1»  и  «Х2»  являются соответственно

1) Ва(ОН)2   и  ВаSO4               2) ВаО  и ВаSO4    
      3) Ва(ОН)2 и    ВаSO3              4)  ВаО   и  ВаSO3
25.Основный оксид и кислота соответственно представлены в группе

1) CuО  и NаНСО3           2) Nа2О  и NаН            3) MnO2  и NН3              4) MnO  и  НСN
26.Формула гидроксида, который соответствует оксиду хрома (VI)               

1) Cr(OН)2                 2) Cr(OН)3                  3) Н2CrO4                4) Н3[Cr(OН)6]      

27. Летучее водородное соединение селена в водном растворе

1) реагирует с кислотами                                            
2) реагирует с основаниями

3) реагирует и с кислотами,  и с основаниями    
      4) не реагирует ни с кислотами, ни с основаниями

28.Химическая реакция возможна между  железом и

1) Н2SO4 (конц.)      2) СаSO4 (раствор)           3) AI2O3          4)  Н2О (пар)

29. Химическая реакция не протекает между оксидом натрия и

1) оксидом хрома (III)            2) оксидом азота (V)           3) оксидом железа (III)       4) оксидом цинка

30.Верны ли следующие суждения о серной кислоте

А. Серная кислота проявляет окислительные свойства

Б. Концентрированная серная кислота окисляет железо

1) верно только А           2) верно только Б          3) верны оба суждения       4)  оба суждения  неверны  

31.Хлорид бария реагирует с каждым из двух веществ

1)  CO2 и    НNO3       2) Nа2SO4  и Nа3РО4           3) Mg  и  Н2SO4     4) КОН  и  SO3  
                                                                                           О2 (кат.)      О2          О2, Н2О 

32. Вещества «Х»  и  «Y»  в цепи превращений      NН3    →     Х    →    Y    →     НNO3 

1) Х – оксид азота (II),  Y – азотистая кислота

2) Х – азот,                     Y - оксид азота (II) 
3) Х - оксид азота (II),   Y - оксид азота (IV)
4) Х – азот,                     Y - оксид азота (II)
33.Основание и кислая соль представлены в группе

1) NН3 и NН4НСО3            2) NаОН  и (CuОН)2СО3    
3) Н2S  и  NаНSO4              4) АI(ОН)3  и  АIОНCI2 
34.Щелочные металлы получают

1) алюминотермическим способом    
2) электролизом расплава их бескислородных солей

3) нагреванием гидроксида металла в токе оксида углерода (II)         
      4) восстановлением водородом и их оксидов

35.Верны ли следующие суждения о галогенах?

А. Окислительные свойства простых веществ галогенов с увеличением порядкового номера элемента в ПСХЭ увеличиваются.

Б. Все простые вещества галогенов являются только окислителями.

1) верно только А           2) верно только Б          3) верны оба суждения       4)  оба суждения  неверны  

36.Химическая реакция возможна между  алюминием и

1) раствором гидроксида натрия             2) раствором хлорида натрия

3) раствором карбоната натрия               4) оксидом натрия

37.В каком из рядов расположены только солеобразующие оксиды?

1) СО2, SO2,  N2О,  SO3             2) СО, CI2О7, Р2О3, SO3      
       3) NО, As2O5, Br2O5,  SO3       4) СО2, SO2, Р2О5, SеO3  
38.Соляная кислота способна реагировать с веществами

А) цинк           Б) сульфит натрия           В) этан           Г) медь         Д) этилен        У) сульфат натрия

1) Б,В,Г               2) Б,Д,Е                 3) В,Г,Д            4) А,Б,Д

39.Как СаCI2 , так и Ва(NО3)2 не реагируют с

1) фосфатом натрия         2) сульфатом меди (II)       3) оксидом углерода (IV)      4) гидроксидом натрия

                                                            t           + NаОН

40.В схеме превращений   АI(ОН)3  →    Х1     →             Х2  веществами «Х1»  и  «Х2»  являются соответственно

1) AI2O3   и  АI(ОН)3            2) AI2O3  и Nа[AI (ОН)4] 

3) AI  и Nа[AI (ОН)4]           4) AI  и АI(ОН)3    

41.Среди представленных соединений отсутствуют соли

1) SCI2, NО, КОН, CuS         2) СО, КSСN, РН3, СCI4   
      3) СО2, ТiН2, Н2О2, О3           4) НСN2, SiН4, Са3(РО4)2,СаF2
42.Для гидроксида марганца (VII) характерны

1) кислотные свойства       2) амфотерные свойства     
      3) основные свойства         4) свойства восстановителя

43.В ряду водородных соединений неметаллов РН3, Н2S, НCI
1) не наблюдается проявление кислотно-основных свойств

2) основные свойства усиливаются

3) кислотно-основный характер соединений не изменяется

4) основные свойства убывают, кислотные усиливаются

44.Химическая реакция не протекает между

1) AgNO3  и  KI             2) CI2  и C6H6             3) Br2 и  NaCI             4) CI2  и  NaOH
45.Оксид азота (V) реагирует с каждым веществом пары

1) вода и серная кислота             2) оксид натрия и кислород

3) оксид алюминия и вода          4) оксид серы (VI) и гидроксид натрия

46.Раствор гидроксида натрия реагирует с

А) SiО2,             Б) Fe(OH)2          В) Mg           Г)  Н2SO3           Д)  АI(ОН)3           Е) ) FeO  

1) А,Г,Д                  2) А,Б,Е                     3) Б,В,Д                    4) А,Г,Е

47. Химическая реакция не протекает между

1) хлоридом бария и нитратом серебра               2) силикатом натрия и серной кислотой

3) гидроксидом бария и хлоридом алюминия     4) нитратом цинка и хлоридом натрия

                                                       t        FeS  

48.В схеме превращений КNО3  → Х1 →  Х2  веществами «Х1» и  «Х2» являются соответственно

1)  О2 и SO2                       2) О2 и S                       3) КNО2  и SO2                   4) КNО2 и S
49.Кислотами являются

А) Н2SO3                    Б) Н3N        В) NаН2РО4          Г) Н2О2      Д) НСООН         Е) Н2Cr2О7
1) А,Д,Е                      2) А,Б,Д                    3) В,Г,Е                 4) Б,Г,Д

50.Соединения меди (I) в окислительно-восстановительных реакциях

1) не проявляют ни окислительные, ни восстановительные свойства

2) проявляют только окислительные свойства

3) проявляют только восстановительные свойства

4) проявляют как окислительные, так и восстановительные свойства

51.Кислород взаимодействует с обоими веществами пары

1) золото и железо      2) аргон и натрий      3) фосфор и кремний        4) хлор и углерод

52.Верны ли следующие суждения об оксиде серы (VI)

А. При растворении этого оксида в воде образуется кислота.

Б. Этот оксид реагирует как с гидроксидом натрия, так и оксидом бария.

1) верно только А                2) верно только Б        
      3) верны оба суждения       4)  оба суждения  неверны  

53.Гидроксид цинка реагирует с обоими веществами пары

1) NaOH и SO3      2) CuSО4 и НCI            3) Н2SO4 и КОН            4) AI2O3  и Nа 

54.Как хлорид аммония, так и сульфат цинка реагирует с

1) NaOH                    2) ВаCI2           3) Na2 S        4) Н3РО4 

                                                                                           +Н2О       + SO2       + Н2SO4
55. Веществами Х, Y и Z  в цепи превращений      Nа    →     Х    →    Y      →          Z   
1) Х – оксид натрия,                            Y – сульфит натрия,      Z  - сернистый газ 

2) Х – гидроксид натрия,                     Y - сульфит натрия,      Z  - сернистый газ   

3) Х - гидроксид натрия,                     Y – сульфат натрия       Z  - серный ангидрид
4) Х – гидроксид натрия,                     Y - сера                          Z  - водород

56.Кислотный оксид и амфотерный гидроксид соответственно представлены в группе

1) CI2О7 и Сr(ОН)2      2) NО и Zn(ОН)2            3) СО2 и Са(ОН)2            4) ZnО и АI(ОН)3  

57.Формулы высшего оксида и высшего гидроксида элемента, имеющего электронную конфигурацию 1s22s22p63s23p64s2
1)  SrO  и Sr(OH)2          2) К2О и КОН          3) СаО   и Са(ОН)2            4) Rb2O   и   RbOH
58. Верны ли следующие суждения о соединениях неметаллов?

А. Все оксиды, образуемые атомами неметаллов, являются кислотными.

Б. В высших степенях окисления атомы неметаллов проявляют окислительные свойства.

1) верно только А                2) верно только Б     
      3) верны оба суждения       4)  оба суждения  неверны  

59.Раствор фтора в воде получить нельзя, так как фтор

1) не растворяется в воде                                2) частично растворяется в воде

3) восстанавливает из воды водород             4) окисляет из воды кислород

60.Как оксид хрома (III), так и оксид хрома (IV) взаимодействуют с обоими веществами группы

1) вода и серная кислота                                           2) гидроксид калия и кислород

3) соляная кислота и гидроксид натрия                   4) оксид натрия и оксид азота (V)   

61.Азотная кислота реагирует с обоими веществами пары

1) AI2O3 и SO3                   2)  Cu и Н2S               3)  SO2 и ВаCI2                  4) Zn(ОН)2  и Н2  

62.Не взаимодействуют между собой

1)  сульфит натрия  и серная кислота                  2) сульфат натрия  и хлорид железа (III)   

3) сульфид натрия   и хлорид железа (III)           4) сульфат натрия хлорид бария

63.Вещества расположены в последовательности: кислотный оксид, основание, кислая соль

1) СаО, Са(ОН)2, СаНРО4            2) SO3,  Nа2[Zn(ОН)4], Nа НСО3
3)  СrО3,   Сr(ОН)3, СrSО4             4) Р2О3, Мn(ОН)2, NаН4НСО3
64.В ряду  AI – Ве – Mg – Li восстановительная способность металлов в водных растворах 

1) сначала убывает, затем возрастает        2) не изменяется   
      3) убывает                                                     4) возрастает   

65.Верны ли следующие суждения о неметаллах?

А. Все соединения неметаллов проявляют только окислительные свойства.

Б. Все водородные соединения неметаллов являются кислотами.

1) верно только А               2) верно только Б     
      3) верны оба суждения       4)  оба суждения  неверны  

66.В атмосфере кислорода не горит

1) пропан           2) магний            3) водород                 4) хлор

67.При взаимодействии оксида натрия с раствором сероводородной кислоты образуется

1) гидроксид натрия и сероводород                   2) сульфид натрия и водород

3) сульфид натрия и вода                                     4) сульфат натрия и вода

68.Как для гидроксида алюминия, так и для гидроксида железа (II) характерно

1) разложение при нагревании                 2) взаимодействие с гидроксидом натрия

3) взаимодействие с оксидом натрия       4) окисление кислородом воздуха 
69.Хлорид аммония реагирует с каждым из двух веществ

1) гидроксид бария и оксид серы (IV)             2) нитрат серебра и  гидроксид натрия

3) нитрат ртути (II)  и оксид магния                4) серная кислота и оксид углерода  (IV)

70. Веществами Х, Y и Z  в цепи превращений                                                                                           
      +Х            + NaOH        + Z  
     Cu    →     CuCI2    →     Y    →[Cu(NН3)4](ОН)2
 1) Х – хлорид цинка,                    Y – гидроксид меди (II),         Z  - вода 

 2) Х – соляная кислота,               Y - гидроксид меди (II),          Z  - гидроксид натрия   

3) Х - хлор,                                     Y – гидроксид меди (II),          Z  - аммиачная вода
4) Х – соляная кислота,                 Y - гидроксид меди (II),           Z  - аммиачная вода

71.Вещество, представленное формулой Na3[АI(ОН)6], является

1) амфотерным гидроксидом        2) основанием  
      3) комплексной солью                   4) основной солью

72.Металл, который почти в два раза легче воды

1) алюминий           2) литий            3) магний                 4) бериллий

73.Летучее водородное соединение углерода

1) проявляет кислотные свойства               2) не проявляет кислотно-основные свойства  

3) проявляет основные свойства                 4) проявляет амфотерные свойства      

74.Оксид образуется при взаимодействии с кислородом

 1) лития             2) натрия            3) калия                  4) рубидия

75. Верны ли следующие суждения об оксиде алюминия

А. Оксид алюминия  взаимодействует только с растворами кислот

Б. В оксиде алюминия химическая связь ковалентная полярная

  1) верно только А           2) верно только Б          3) верны оба суждения       4)  оба суждения  неверны  

76.Вещество А в уравнении реакции   А + 2О2  → Н3РО4 

1) метафосфорная кислота            2) фосфин       
      3) оксид фосфора (V)                     4) фосфористая кислота 

77 Химическая реакция не протекает между

1) карбонатом натрия и нитратом кальция         
      2) фосфатом аммония и  гидроксидом натрия

3) силикатом натрия и соляной кислотой         
      4) сульфидом натрия и нитратом калия

                                                                    +Х2
78.В схеме превращений  СаСО3  →  Х1  →  СаCI2  веществами «Х1» и «Х2» являются соответственно

1) СаО и CI2                 2) Са и НCI           3) СаО и НCI          4) Са и CI2

79.Металлические свойства усиливаются в ряду соединений

1) натрий – магний – алюминий                             2) литий – натрий – калий

3) барий – кальций – магний                                   4) калий – натрий – литий

80.Какой из металлов вытесняет железо из сульфата железа (II)

1) Cu               2) Zn                        3) Sn                   4) Нg
81.Верны ли следующие суждения о свойствах соединений элемента, электронная конфигурация атома которого 1s22s22p63s23p4

А. Этот элемент образует гидроксид с ярко выраженными кислотными свойствами 
Б.Степень окисления этого элемента в ваысшем гидроксиде равна +4

1) верно только А                2) верно только Б    
       3) верны оба суждения      4)  оба суждения  неверны  

82.Оксид серы (VI) взаимодействует с каждым из двух веществ:

1) вода и соляная кислота                           2) кислород и оксид магния   
 3) оксид кальция и гидроксид натрия       4) вода и медь

83.Как гидроксид алюминия, так и соляная кислота могут взаимодействовать с

1) CuО                   2) Н2SO4               3) СО2                4) NaOH 

84.Карбонат калия в растворе не взаимодействует с

1) азотной кислотой              2) углекислым газом       
 3) сульфатом натрия            4) хлоридом меди (II)

                                                                    t            +Н2      +О2           

85.В схеме превращений         Cu(ОН)2  →     А   →    В  →  Х         веществом «Х» является

1) CuО                          2) Cu                 3) Cu(ОН)2           4) CuCI2

86. Верны ли следующие суждения о щелочных металлах?

А. Во всех соединениях они имеют степень окисления +1

Б. С неметаллами они образуют соединения с ионной связью

1) верно только А               2) верно только Б    
      3) верны оба суждения      4)  оба суждения  неверны  

87.У атомов химических элементов, расположенных в ряду Р → S → CI, увеличивается 

1) радиус                                                2) окислительная способность  
      3) восстановительная способность     4) число неспаренных электронов
88.При обычной температуре медь реагирует с

1) водой           2) кислородом       3) хлороводородной кислотой    4) азотной кислотой
  89. Оксид серы (IV) проявляет свойства

1) только основного оксида           2) амфотерного оксида    
      3) кислотного оксида                      4) несолеобразующего оксида 

90.Разбавленная серная кислота может реагировать с каждым из двух веществ:

1) серой и магнием                                    

2) оксидом железа (II) и оксидом кремния (IV)

3) гидроксидом калия и хлоридом калия      

 4) нитратом бария и гидроксидом меди (II)

91.Хлорид железа (II) реагирует с каждым из двух веществ:

1) МgО и НCI         2) Zn и АgNО3          3) Н NО3  и СО2            4) СаО и СО2

                                                         + НCI   + Nа2СО3
92.В схеме превращений:  СаСО3   →  Х1    →         Х2  + NаCI веществом «Х2» является

1) СаСО3                          2) СаCI2                      3) СаО                    4) Са(ОН)2
93.Амфотерные свойства проявляют кислородные соединения

1) бария          2) магния             3) кальция              4) бериллия

94.Среди перечисленных элементов VА-группы типичным неметаллом является

1) фосфор               2) мышьяк                 3) сурьма               4) висмут

95.Химическая реакция возможна между:

1) Cu и НCI            2) Fe  и  Na3РО4              3) Ag  и   Mg(NO3)2                 4) Zn  и  FeCI2
96. Оксид углерода (IV) взаимодействует с каждым из двух веществ:

1) водой и оксидом кальция                                      2) кислородом и оксидом серы (IV)
3) сульфатом калия и гидроксида натрия                 4) фосфорной кислотой и водородом

97.Гидроксид цинка может реагировать с каждым из двух веществ:

1) сульфат кальция, оксид серы (VI)            2) гидроксида натрия (р-р), соляная кислота   

3) вода, хлорид натрия                                   4) сульфат бария, гидроксид железа (III)  

98.В уравнении реакции   2AgNO3  =  2Ag  + 2Х  + О2   веществом «Х» является

1) оксид азота (IV)         2) оксид азота (II)                  3) азот            4) оксид азота (V)

                                                       + NaOH           +О2+Н2О
99.В схеме превращений:  FeCI2    →         Х1           →         Х2   веществом «Х2» является

1) FeО                    2) Fe(ОН)3                3) FeCI2           4) FeCI3

100.Кислотным и основным оксидом являются соответственно

1) SO2 и   MgО              2) СО2 и AI2O3               3) Na2О  и  FeО        4) ZnО и SO3

101.Какой из металлов не вытесняет водород из разбавленной серной кислоты

1) железо           2) хром             3) медь              4) цинк 

102.Соединения состава КН2ЭО4 и К2НЭО4 образует элемент

1) хлор           2) сера               3) азот               4) фосфор

103.Углерод выступает в роли восстановителя в реакции с

1) водородом             2) алюминием           3) кальцием       4) оксидом меди ((II)  
104.Между собой взаимодействуют

1) SiO2 и Н2О           2) СО2 и Н2SO4                  3) СО2 и Са(ОН)2             4) Na2О  и   Са(ОН)2

105.Концентрированная азотная кислота при обычных условиях не взаимодействует с

1) магнием           2) гидроксидом натрия         3) железом            4) оксидом магния

106.С водным раствором хлорводорода, гидроксида бария и хлорида меди (II) реагирует

1)  СаСО3                2) К2SO3            3) Na2SO4           4) AI2 (SO4)3    
107.В цепочки превращений:  FeCI3 → Х1 →  Х2→ Fe(ОН)3  веществами   «Х1» и «Х2» могут быть соответственно

1) Fe2(SO4)3  и Fe2О3       2) FeРО4 и Fe3О4    

3) Fe(NО3)3 и Fe2О3           4) Fe(ОН)3 и Fe2(SO4)3     
108. Верны ли следующие суждения о соединениях меди?

А.Формула высшего оксида меди Cu2О
Б. Высший оксид меди проявляет только окислительные свойства

  1) верно только А                2) верно только Б          
   3) верны оба суждения       4)  оба суждения  неверны  

109.Кислотные свойства проявляет соединение

1) РН3
      2) СН4              3) Н2S            4) NН3 

110.Как водород, так и хлор взаимодействуют с

1) водой          2) аммиаком         3) гидроксида кальция       4) металлическим кальцием

111.Вещество, которое может реагировать с водородом, серной кислотой и алюминием, имеет формулу

1) Р2О5             2) CuО                   3) Ва(NО3)2                4) К2О

112.Гидроксид натрия  не реагирует с

1) AI(ОН)3               2) ZnО                3) Н2SO4               4) Ва(ОН)2

113.С гидроксидом натрия, хлорводородной кислотой и хлоридом бария может реагировать

1) Сr(ОН)3              2) CuSO4          3) (NН4)2СО3                    4) Zn  

114. В цепочки превращений:  ZnО → Х1 →  Х2→ Zn(ОН)2  веществами   «Х1» и «Х2» могут быть соответственно

1) Zn(ОН)2  и ZnCI2         2) Zn(ОН)2  и ZnSO4   
         3) ZnCI2  и  ZnSO4            4) ZnCI2  и  ZnО

115.Из перечисленных ниже утверждений для оснований не характерно следующее: «Основания…».

1) сложные вещества, в которых каждый атом металла связан с одной или несколькими гидроксогруппами;

2) взаимодействуют с кислотами;

3) взаимодействуют с кислотными оксидами;

4) взаимодействуют с основными оксидами.

116.Из опытов, иллюстрирующих химические свойства хлора, можно осуществить при обычных условиях следующий:

1) горение сурьмы в хлоре;                           2) горение меди в хлоре;   

3) взаимодействие хлора с натрием;            4) взаимодействие хлора с железом.

117.С ростом порядкового номера элемента кислотные свойства оксидов в ряду  N2О3 – Р2О3 – Аs2О3 – Sb2O3 – Bi2O3 …

1) усиливаются                           2) ослабевают   
      3) остаются неизменными         4) усиливаются, затем ослабевают 

118.В пробирку с нитратом цинка добавили немного гидроксида натрия. Образовался осадок. Его разделили на две части. В первую часть добавили раствор соляной кислоты; а во вторую – раствор гидроксида калия. При этом оказалось, что…

1) в обеих частях с осадком ничего не произошло;  

2) в первой части осадок растворился, а во второй не растворился;

3) в первой части осадок не растворился, а во второй растворился;

4) в обеих частях осадок растворился.

119.Нельзя использовать для перевода гидроксида железа (III) в растворимое состояние раствор вещества…

1) NaOH                     2) НCI                      3) Н2SO4                  4) СН3СООН

120.Из следующих газов попарно не совместимы…

1) NН3 и НCI              2) СО2 и СН4          3) СО2  и НCI             4) NН3  и  СН4

121.Верны ли следующие суждения об основных оксидах?

А. Основным оксидам соответствуют основания.

Б. Основные оксиды образуют только металлы.

  1) верно только А             2) верно только Б   
  3) верны оба суждения    4)  оба суждения  неверны  

122.Медь взаимодействует с разбавленным водным раствором кислоты

1) серной          2) соляной          3) азотной             4) фторводородной

123.Как водород, так и хлор взаимодействует с

1) водой         2) аммиаком           3) гидроксидом кальция         4) металлическим кальцием

124.Карбонат калия в растворе не взаимодействует с

1) азотной кислотой    2) углекислым газом        3) сульфатом натрия        4) хлоридом меди (II)

125.Только кислотные оксиды расположены в ряду:

1) СО2, Mn2O7, SO3          2) Na2O,  SiO2, Cr2O3      3) CrO,  SO2, СаО        4) CuО, AI2O3, FeО
126.Какой из металлов не вытесняет водород из разбавленной серной кислоты?

1) железо      2) хром        3) медь        4) цинк

127.Оксиды с общей формулой R2O3 и  R2O5  образуют элементы подгруппы

1) углерода              2) азота            3) серы              4) фтора

128.Верны ли следующие суждения о свойствах хлора?

А. Хлор реагирует как с активными, так и с неактивными металлами.

Б. Хлор не растворяется в воде.

  1) верно только А              2) верно только Б     
  3) верны оба суждения      4)  оба суждения  неверны  

129.С каждым из перечисленных веществ: Н2S, КОН, Zn взаимодействует

1) Pb(NO3)2         2) ZnSO4              3) Na2CO3              4) HCI
130.К амфотерным оксидам относится

1) CrO3           2) SO3                 3) СО2            4) Cr2O3
131.В каком ряду химические элементы расположены в порядке усиления металлических свойств?

1) Na, Mg, AI              2) AI, Mg, Na             3)  Са, Mg, Ве                 4) Mg, Ве, Са

132.В ряду элементов: азот – кислород – фтор увеличивается

1) атомный радиус                            2) число неспаренных электронов в атоме

3) число S-электронов в атоме        4) электроотрицательность     

133.С водой без нагревания реагирует

1) цинк                2) медь            3) железо               4) литий

134.Гидроксид алюминия реагирует с каждым веществом

1) сульфат кальция и оксид серы (IV)   
2) гидроксид натрия (р-р) и азотная кислота

3) водород и хлорид натрия

4) сульфат бария и гидроксид железа (III)
                                                            t       +Н2О      

135.В схеме превращений  СаСО3 → Х1  →    Х2  веществом «Х2» является

1) СаО                  2) Са(ОН)2                 3) Са(НСО3)2                 4) СаН2
136.Соединени, в состав которых входит функциональная группа –NН2, относятся к классу

1) аминов          2) нитросоединений          3) карбоновых кислот           4) альдегидов

137.Окислительные свойства фосфор проявляет при взаимодействии с

1) кислородом        2) серой           3) хлором                 4) магнием

138.При обычной температуре медь реагирует с 

1) водой                 2) азотом         3) хлорводородной кислотой       4) азотной кислотой

139.Вещество, которое может реагировать с водородом, серной кислотой и алюминием, имеет формулу

1) Р2О5                          2) CuО                       3) Ва(NО3)2                  4) К2О

140.Раэбавленная серная кислота может реагировать с каждым из двух веществ:

1) серой и магнием                                 2) оксидом железа (II) и оксидом кремния (IV)   
3) гидроксидом калия и хлоридом калия       4) нитратом бария и гидроксидом меди (II)
141. Раствор сульфата меди (II) реагирует с каждым из двух веществ:

1) HCI и H2SiO3          2) H2O  и Cu(OH)2        3) O2 и  HNO3               4) NaOH  и  BaCI2
142.Реакция нейтрализации происходит между

1) цинком и соляной кислотой

2) серной кислотой и хлоридом бария

3) гидроксидом кальция и азотной кислотой

4) гидроксидом натрия и сульфатом меди

143.Углерод выступает в качестве восстановителя в реакции с 

1) водородом        2) алюминием          3) кальцием       4) оксидом меди

144.Химическая реакция возможна между

1) Cu и  HCI            2) Fe и Na3РО4               3) Ag и Mg(NO3)2            4) Zn  и  FeCI2   
145.В результате кипячения водного раствора гидрокарбоната кальция в осадок выпадает

1) оксид кальция      2) карбид кальция        3) гидроксид кальция      4) карбонат кальция

                                                                t        + HCI   
146. В схеме превращений  Fe(ОН)3   → Х1  →     Х2  веществом «Х2» является

1) Fe2О3               2) FeО                     3) FeCI3             4) FeCI2   
147.Верны ли следующие суждения о меди?

А. Для меди характерны степени окисления +1 и +2.

Б. Медь вытесняет цинк из раствора сульфата цинка.

 1) верно только А    2) верно только Б      3) верны оба суждения       4)  оба суждения  неверны  

148.Соляная кислота не взаимодействует ни с одним из двух веществ:

1) цинком и гидроксидом натрия           2) медью и оксидом меди (II)
3) ртутью и оксидом углерода (IV)         4) магнием и аммиаком

                                                               Х1     Х2   
149. В схеме превращений  AI(ОН)3   → Y  → AI(ОН)3        веществами «Х1» и «Х2» могут быть соответственно

1) K2SO4 и KOH             2) NaCI  и HCI             3) Na2SO4 и  H2SO4    4) HNO3 и  NaOH
150.Хлорид железа (II) реагирует с каждым из двух веществ:

1) MgО и HCI            2) Zn и AgNО3        3) НNО3  и СО2         4) СаО  и СО2 
151.В каком ряду простые вещества расположены в порядке уменьшения металлических свойств?

1) Ва, Sr, Ca             2) Li, Na, K          3) Be, Mg, Ca          4) AI, Mg, Na
152.Верны ли следующие суждения о свойствах соединений элемента, электронная конфигурация атома которого 1s22s22p63s23p4?

А. Этот элемент образует гидроксид с ярко выраженными кислотными свойствами.

Б. Степень окисления этого элемента в высшем гидроксиде равна +4.

1) верно только А               2) верно только Б   

3) верны оба суждения       4)  оба суждения  неверны  

153.При обычных условиях практически осуществима реакция между железом и

1) серой (кр.)                            2) серной кислотой (конц.)   

3) нитратом цинка (р-р)          4) нитратом меди (II) (р-р)

154.Оксид кальция взаимодействует с каждым из трех веществ:

1) кислород, вода, серная кислота       
      2) соляная кислота, углекислый газ, вода

3) оксид магния, оксид серы (IV), аммиак  
4) железо, азотная кислота, оксид фосфора (V)
155.Гидроксид натрия не реагирует с

1) AI(ОН)3             2) ZnО             3) H2SO4                    4) Ва(ОН)2   

156. Хлорид меди (II) реагирует с каждым из двух веществ:

1) MgО и HNO3                 2) AgNО3  и Fe       3) СО2 и Н3N         4) СаО  и NаОН

157.Водородное соединение с ярко выраженными основными свойствами образует

1) углерод         2) азот        3) фтор        4) кислород

158.Карбонат натрия в растворе не взаимодействует с

1) серной кислотой                   2) углекислым газом  

3) сульфатом натрия                 4) хлоридом железа (II) 

159.Формула ангидрида хлорной кислоты HCIO4

1) CI2O                 2) CIO2             3) CI2O7                  4) HCI
160.Оксид кремния (SiO2)  реагирует с каждым из двух веществ:

1) NaOH и HF                  2) AI2O3 и  HCI                 3) C и SO2                   4) HNO3  и  H2

Ответы к тестам по разделу
«Неорганическая химия»
	Вопрос 
	Ответ 
	Вопрос 
	Ответ 
	Вопрос 
	Ответ 
	Вопрос 
	Ответ 

	1
	3
	41
	3
	81
	1
	121
	3

	2
	1
	42
	1
	82
	3
	122
	3

	3
	3
	43
	4
	83
	4
	123
	4

	4
	2
	44
	3
	84
	3 ?
	124
	3

	5
	3
	45
	3
	85
	1
	125
	1

	6
	2
	46
	1
	86
	3
	126
	3

	7
	2
	47
	4
	87
	2
	127
	2

	8
	2
	48
	1
	88
	4
	128
	1

	9
	4
	49
	1
	89
	3
	129
	1

	10
	4
	50
	4
	90
	4
	130
	4

	11
	2
	51
	3
	91
	2
	131
	2

	12
	2
	52
	3 
	92
	1
	132
	4

	13
	1
	53
	3
	93
	4
	133
	4

	14
	3
	54
	1
	94
	1
	134
	2

	15
	4
	55
	2
	95
	4
	135
	2

	16
	4
	56
	1
	96
	1
	136
	1

	17
	3
	57
	3
	97
	2
	137
	4

	18
	1
	58
	2
	98
	1
	138
	4

	19
	1
	59
	4
	99
	2
	139
	2

	20
	2
	60
	2
	100
	1
	140
	4

	21
	2
	61
	2
	101
	3
	141
	4

	22
	3
	62
	2
	102
	4
	142
	3

	23
	4
	63
	4
	103
	4
	143
	4

	24
	1
	64
	4
	104
	3
	144
	4

	25
	4
	65
	4
	105
	3
	145
	4

	26
	3
	66
	4
	106
	2
	146
	3

	27
	2
	67
	3
	107
	4
	147
	1

	28
	4
	68
	1
	108
	2
	148
	3

	29
	3
	69
	2
	109
	3
	149
	4

	30
	1
	70
	3
	110
	4
	150
	2

	31
	2
	71
	3
	111
	2
	151
	1

	32
	3
	72
	2
	112
	4
	152
	1

	33
	1
	73
	2
	113
	3
	153
	4

	34
	2
	74
	1
	114
	3
	154
	2

	35
	4
	75
	2
	115
	4
	155
	4

	36
	1
	76
	2 ?
	116
	2
	156
	2

	37
	4
	77
	4
	117
	2
	157
	2

	38
	4
	78
	3
	118
	4
	158
	3

	39
	4
	79
	2
	119
	1
	159
	3

	40
	2
	80
	2
	120
	1
	160
	1


